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Μητροπολίτης Δαμασκηνός: Η Αιτωλοακαρνανία 
διαθέτει μια πλούσια παράδοση στη Βυζαντινή 
Μουσική
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Αιτωλίας και Ακαρνανίας

Συναυλία Βυζαντινής Μουσικής, με τίτλο «Αφιέρωμα στην 
Πεντηκοστή» πραγματοποιήθηκε στον Ιερό Ναό Αγίας Τριάδος 
Αγρινίου την Δευτέρα 17 Ιουνίου, παρουσία του Μητροπολίτη 
Αιτωλίας και Ακαρνανίας κ. Δαμασκηνού και του Άρχοντος 
Πρωτοψάλτου του Ιερού Καθεδρικού Ναού Αθηνών κ. 
Αποστόλου Παπαδοπούλου.

Η εκδήλωση που διοργάνωσε ο Σύλλογος Ιεροψαλτών Αιτωλίας και Ακαρνανίας 
«Άνθιμος ο Αρχιδιάκονος», με έδρα την πόλη του Αγρινίου ήταν ενταγμένη στις 
εορταστικές εκδηλώσεις του Ιερού Ναού, με την ευκαιρία της εορτής της Αγίας 
Τριάδος.

Η Χορωδία του Συλλόγου, υπό την διεύθυνση του Πρωτοψάλτη κ. Ανδρέα Φούκα, 
Καθηγητή Βυζαντινής Μουσικής και Προέδρου του Συλλόγου, έψαλλε Ύμνους της 
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εορτής της Πεντηκοστής.

Την παρουσίαση και τον θεολογικό σχολιασμό των Ύμνων επιμελήθηκε ο 
Πρωτοπρεσβύτερος Δημήτριος Πατσιαλός, Προϊστάμενος του Ιερού Ναού Αγίου 
Δημητρίου Νεαπόλεως Αγρινίου.
Κατά την εκδήλωση τιμήθηκε για την πολυετή προσφορά του στον Σύλλογο και 
στον ιεροψαλτικό χώρο ο Πρωτοψάλτης του Ιερού Ναού Αγίου Αντωνίου Αγρινίου 
κ. Γεώργιος Καρόπουλος.

Κατά τον χαιρετισμό του ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Αιτωλίας και 
Ακαρνανίας κ. Δαμασκηνός καλωσόρισε θερμά τον Μουσικολογιώτατο Άρχοντα 
Πρωτοψάλτη κ. Παπαδόπουλο, «έναν άνθρωπο, τον οποίο αγαπάμε πολύ και 
σεβόμαστε υπερβαλλόντως, που κοσμεί κυριολεκτικά με την παρουσία του και την 
ιεροπρέπειά του το πρώτο Αναλόγιο της Ελλαδικής Εκκλησίας».
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Στη συνέχεια αναφέρθηκε στην ψαλτική παράδοση της περιοχής μας λέγοντας 
μεταξύ άλλων: «Η Αιτωλοακαρνανία διαθέτει μια πλούσια παράδοση στην ιερά 
τέχνη του Δαμασκηνού, την Βυζαντινή Μουσική, μια τέχνη που την καλλιεργούν οι 
δύο Σχολές μας που λειτουργούν στην πόλη του Αγρινίου και στην Ιερά Πόλη του 
Μεσολογγίου. Και οι δύο Σχολές συστρατεύονται σε ένα κοινό στόχο, να 
μεταλαμπαδεύσουν την αγάπη για αυτή την ιερά τέχνη στους νέους και στις νέες 
μας και μέσα από έναν ολοκληρωμένο κύκλο σπουδών να προσφέρουν στην τοπική 
μας Εκκλησία ιεροψάλτες, οι οποίοι θα αποδίδουν με το ύφος και το ήθος τους την 
Βυζαντινή Μουσική και θα λαμπρύνουν με την παρουσία τους τις ιερές 
ακολουθίες των Ιερών Ναών. Αυτήν την παράδοση συνεχίζει και ο Σύνδεσμος 
Ιεροψαλτών Αιτωλοακαρνανίας».

Τέλος ο Μητροπολίτης κ. Δαμασκηνός ευχαρίστησε και συνεχάρη τον Πρόεδρο κ. 
Ανδρέα Φούκα και τα μέλη του Συνδέσμου Ιεροψαλτών, τον Πρόεδρο του 
Εκκλησιαστικού Συμβουλίου της Αγίας Τριάδος Αγρινίου, Αρχιμ. Νεκτάριο Τριάντη 
και τους συνεργάτες του και ιδιαιτέρως επήνεσε και συνεχάρη για την προσφορά 
του και το έργο του τον τιμώμενο Πρωτοψάλτη κ. Γεώργιο Καρόπουλο.








